(2) EJERCICIO 1 (realizar los célculos con una precision de 5 cifras significativas)

El diodo zener puede emplearse para prevenir sobrecargas en los aparatos de medicion. El circuito de la figura representa un
voltimetro de continua que sefiala 25 V a fondo de escala. La resistencia del medidor (R es de 560 Q y a fondo de escala lo
atraviesa una corriente de 0,2 mA. Si el diodo zener tiene V2 =20 V, hallar R1 y R2 para que cuando V; > 25 V el diodo entre en
regulacion y la sobrecorriente sea desviada del medidor.
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Para tensiones bajas de V; el zener Z1 esta en corte y el circuito equivalente seria:
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Por el medidor habré una corriente | = ———1———
R2+R1+R,

Cuando el voltimetro tenga a la entrada la tensién de fondo de escala, en ese instante la corriente debe ser la de fondo de escala y el
zener debe empezar a regular para que si la tensién de entrada sigue aumentando la corriente por el medidor no supere la de fondo
de escala y el exceso lo absorba el zener.

Por lo tanto, para V; = 25 V (fondo de escala) => 1=0,2 mAy Va = 20 V (tensién que tiene que haber en el punto A para que el
zener empiece a regular)

V.- 1-R, 20V -0,2mA-0,560K

V,=1-(RL+R )=1-Rl+1-R_ = Rl=-2 m = 99,44K
| 0,2mA
P ViVa g, VitV 2V -2V
R2 | 0,2mA
R1=199,44 kQ

R2 =25 kQ




EJERCICIO 2 (realizar los calculos con una precision de 5 cifras significativas)
Determinar los puntos de funcionamiento de los transistores bipolares de los siguientes circuitos:
DATOS: Diodos ideales, transistores bipolares con |Vggon| = 0,6 V, |Vcesal =0,2 V, B =100

1) a)
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Debido a la polarizacién del circuito con la fuente de 20 V, hay tension suficiente para polarizar la unién emisor-base en
directo y el zener en su zona de regulacién. Por lo tanto el zener regula y establece una tension constante e igual a 12 V entre su
catodo y su anodo.

Como el transistor es PNP => Vggon =-0,6 V'Y Vet = -0,2 V

Calculamos la corriente de base que seria saliente:

20V =V, +Vgg + 15 10K = |, = 20V _1:)/Z|<_VEB _ 2V _1(2)\}/(_0’6\/ =0,74mA

Calculamos ahora la corriente de colector, que seria también saliente, en el caso de que el transistor estuviera saturado:

~ Veg —V, +20V _ -0,2V -12V + 20V _

I Csat — 39mA
200Q 200Q2

La corriente de base minima para saturar el transistor seria;

|y =t~ 39MA_ 4 3900
Bmin ﬂ 100 !

Como Ig = 0,74 mA > 0,39mA => transistor esta saturado e Ic =39 mAy Ve =-0,2V

Transistor saturado
lc =39 mA
VCE = '0,2 \Y/




(1) b)

Para que el transistor conduzca deberia haber una corriente de emisor saliente y esto supondria una corriente de catado a anodo en
el diodo y esto supondria que el diodo estaria en corte. Por lo tanto en este circuito es imposible polarizar en directa la unién de
emisor-base y el diodo a la vez => transistor en corte

Transistor en corte




() V=0V

T 12v

1KQ

10KQ

Con V;=0V T1estariaen corte. Realizando el equivalente Thevenin del circuito de entrada del transistor T2 que daria el siguiente
circuito:

12v
1KQ
RTH
WW T

0K sy Ry =10K //6K = 0K OK _ 325k
2K +4K +10K 10K + 6K

Vy, =12V

Calculamos la corriente de base:

_ Vi —Vee 7,5V 06V
R, 3,75K

Calculamos la corriente de colector en el caso de que T2 saturado:
12V —Viee 12V -0,2V

=184mA

IB

l e = AT 11,8mA
La corriente de base minima para saturar el transistor seria:
e 118mA

gy =2 = =0,118mA
p 100

Como Ig = 1,84 mA > 0,118mA => transistor esta saturado e Ic = 11,8 mMAYy Ve = 0,2V

T1 en corte
T2 saturado
ICZ = 11,8 mA
VCEZ = 0,2 Vv




(2) EJERCICIO 3 (realizar los calculos con una precision de 5 cifras significativas)
Calcular los valores de Ry, R, y Rg en el circuito de la figura para obtener un punto de trabajo con Ip =3 mA'y Vps =15V cuando
VCC =20V.

DATOS: Vp=-2V, Ipss=8mA

VCC

Vps = 15V => Transistor saturado

2
g = 1o - (L= V65)? = 3mA=gmA-[1-os | =[14+Yes |4 3 _ 1061037
Vv N 8

P

—-0,77526V

Vg =2V -(-140,61237)= { 292472\

Con Vgs =-3,22474 V el JFET estaria en corte ya que |Vgs| > [Vp|. Por lo tanto la respuesta correcta es Vgs = -0,77526 V

Vg =g R, = R, =~es - 2077126V 5oe45k — 258420
C1, T —3mA
Ve —Vos +Vgs 20V —15V —0,77526V

I, 3mA

Vee =Vps —Ves +1p°R, =R, =

=1,40824K

Con respecto a Rg se puede poner cualquier valor ya que como Ig ~ 0, practicamente se puede considerar que no hay caida de
tension en dicha resistencia y no influye en el punto de trabajo.

R;=258,42 Q)
R, =1,40824 kQ
Rc cualquier valor




